

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя доктора архитектуры, доцента  
Вайтенса Андрея Георгиевича о соискателе ученой степени кандидата  
архитектуры Рыбалкиной Марии Николаевне, представляющей  
диссертацию на тему:**

**«Формирование архитектуры малоэтажных жилых комплексов  
Петербурга – Ленинграда: конец XIX – середина XX веков», по  
специальности 2.1.11 - Теория и история архитектуры, реставрация и  
реконструкция историко-архитектурного наследия**

**Рыбалкина Мария Николаевна** в 2016 году окончила ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет», «Реставрация и реконструкция архитектурного наследия», квалификация «архитектор-реставратор». Получила благодарственную грамоту от Союза реставраторов Санкт-Петербурга за выпускную квалификационную работу.

В 2016 г. поступила в аспирантуру СПбГАСУ на кафедру Истории и теории архитектуры по направлению подготовки 07.06.01. Архитектура.

В процессе обучения в аспирантуре проходила ознакомительную, научно-исследовательскую практику на объектах культурного наследия, в рамках которой начала работать с декабря 2016 года по ноябрь 2017 года главным специалистом в ФГКУ «Северо-Западная Дирекция по строительству реконструкции и реставрации» Министерства Культуры Российской Федерации. Где занималась подготовкой документации и отчетов, мониторингом текущего состояния объектов и процесса производства ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия федерального значения: Консерватория Римского-Корсакова, Выборгский объединенный музей-заповедник, Академия Художеств, Особняк барона А.Л. Штиглица.

С июня 2018 года по октябрь 2019 года продолжила ознакомительную, научно-исследовательскую практику на объектах культурного наследия и начала работать в должности архитектора в Государственном Музее - заповеднике «Петергоф». В период работы при ее непосредственном участии были разработаны проект реставрации объектов дворцово-паркового ансамбля в Ораниенбауме (мраморные скамьи и скульптура «Нимфа в раковине»), деревянной перголы в парке Александрия, балюстрады путевого дворца Петра I в Стрельне. А также изучала реставрационный процесс на

объектах дворцово-парковых ансамблей Музеев-заповедников «Петергоф» и «Ораниенбаум».

С сентября 2017 года по июнь 2021 года в рамках педагогической практики вела практические занятия на малом архитектурном факультете СПбГАСУ.

С 2022 года по настоящее время работает старшим преподавателем Высшей школы дизайна и архитектуры, Инженерно-строительного института ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого».

Научный доклад об основных результатах научно-квалификационной работы получил оценку «отлично». 30 июня 2021 года получила диплом с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Основные положения научно-исследовательской работы Рыбалкиной М.Н. представлены в 10 публикациях, среди которых 5 статей в научных изданиях, включенных в перечень ВАК при Минобрнауки России.

В процессе работы над диссертационным исследованием Мария Николаевна проявила самостоятельность и целеустремленность, и показала себя, как деятельный, вдумчивый и заинтересованный исследователь. Работа М.Н. Рыбалкиной имеет важное значение в области сохранения архитектурного наследия как в Санкт-Петербурге, так и других городов Российской Федерации.

Диссертация Марии Николаевны Рыбалкиной является самостоятельным законченным научным исследованием, демонстрирует высокий научный уровень исследований автора, полную доказательность приведённых положений, результаты обладают научной новизной и практической значимостью. Соискатель заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель:  
доктор архитектуры, доцент,  
профессор кафедры  
Градостроительства СПбГАСУ,  
советник РААСН

Вайтенс Андрей Георгиевич

190005, Санкт-Петербург,  
Ул. 2-я Красноармейская, д.4  
Т. +7(812)316-15-68  
rector@spbgasu.ru



*А.В. Вайтенс*  
Получено \_\_\_\_\_  
Подпись Вайтенс А.Г.  
**ЗАВЕРЯЮ**  
Заведующий управлением кадров  
СПбГАСУ  
« 21 » 10 20 22 г.